

## 广东惠州“十二五”垃圾处理设施拟投 30 亿元

2013-04-02 08:59 作者：卢慧 来源：南方日报

记者近日获悉，本月中，广东省惠州市拟对垃圾焚烧厂实施升级改造工程，国庆前全面完工。另据《惠州市城乡生活垃圾无害化处理设施建设“十二五”规划》要求，“十二五”期间惠州生活垃圾处理设施拟投资 30 亿元。

日前，位于惠州火车西站后山的惠州市垃圾焚烧发电厂实现管理交接，并于 3 月 19 日起开始其中一条生产线的调试工作，使其在提高效能的同时，实现达标排放。

针对此前走访调查时，发现垃圾焚烧前堆放发酵 7 天可能产生臭味，惠州市垃圾焚烧发电厂相关负责人表示，升级改造后的垃圾焚烧准备期缩短为 3 到 5 天，同时通过增压和密封技术，可实现周围环境包括厂区内都没有臭味。另外，通过技术维修维护和升级改造排气系统，使得现有的 4 条垃圾焚烧生产线提高工作效能，且达到排放目测无黑烟的水平。

“升级改造过程的准备期约为 20 天，在保证不影响处理垃圾的前提下，4 条垃圾焚烧生产线逐条改造，整个改造期约为 180 天。”相关负责人透露，改造后垃圾处理能力将由现在的每年 9 万吨提升至 16 万吨以上。

此外，“十二五”期间，惠州规划新建生活垃圾转运站 77 座、村垃圾收集点 1000 个以上，新增压缩式运输车辆 154 辆；新建水上拦剿清捞项目和垃圾清捞专用码头 2 座，新增水上清捞保洁配套设施一批。

其中，在惠城、惠阳、博罗、惠东等县（区），由于生活垃圾产生量大、人口密度高，将优先采用成熟安全的焚烧处理技术；大亚湾区也可通过区域共建共享等方式采用焚烧处理技术；龙门等县（区），在日处理能力 300 吨以下的，不宜选用焚烧处理项目。整体规划中，惠州中心城区新建或扩建市垃圾综合处理生态环境园，预计总投资 8.2 亿元，处理规模 1600 吨/日。

编辑：杨瑞雪